



ASOCIAȚIA GENERALĂ A VÂNĂTORILOR ȘI PESCARILOR SPORTIVI DIN  
ROMÂNIA

PERSOANĂ JURIDICĂ DE UTILITATE PUBLICĂ NR. 1561/A/2000 DIN REGISTRUL NAȚIONAL  
MEMBRĂ A CONSILIULUI INTERNAȚIONAL AL VÂNĂTORII ȘI CONSERVĂRII VÂNATULUI  
MEMBRĂ A FEDERAȚIEI ASOCIAȚIILOR DE VÂNĂTOARE ȘI CONSERVARE A FAUNEI SĂLBATICE DIN  
UNIUNEA EUROPEANĂ

020882, București  
Calea Moșilor, 128 Sector 2  
CIF : RO 24251140

Website: www.agvps.ro  
E-mail : agvpsrom@yahoo.com  
Tel. : 021- 314.36.07; 021-313.33.63;  
Fax : 021-313.68.04



Nr. 967/08.12.2015

Către

**Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale**

**Domnului ministru Achim IRIMESCU**

Dorim să vă supunem atenției dumneavoastră punctul nostru de vedere asupra proiectului de „*Ordin privind condițiile de practicare a pescuitului recreativ-sportiv, regulamentul de practicare a pescuitului recreativ-sportiv, precum și modelele de permise de pescuit recreativ-sportiv*”, conceput și postat pe site-ul A.N.P.A., la rubrica legislație – propuneri legislative.

De la bun început trebuie să remarcăm faptul că proiectul precizat nu numai că a fost conceput fără respectarea prevederilor Legii nr. 24/2000, privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, ci are prevederi contrare legii ori adaugă nepermis la aceasta.

De asemenea, remarcăm și faptul că o inițiativă legislativă recentă, prin care s-a încercat să se acorde un monopol Federației Române de Pescuit Sportiv, în domeniul pescuitului recreativ/sportiv, a fost respinsă, mai întâi de Senatul României, apoi și de Camera Deputaților.

În legătură cu elaborarea acestui proiect fără respectarea întocmai a legii, remarcăm, în primul rând, că procedura consultativă, dacă a existat, nu a fost respectată, atâta timp cât partenerul de consultare, menționat în preambulul proiectului de ordin ce se dorește a reglementa „*pescuitul recreativ-sportiv*”, este FRPS, ca „unic for de reprezentare” a pescarilor amatori și sportivi.

Trebuie să vă reamintim faptul că, în conformitate cu prevederile art. 18 din O.U.G. nr. 23/2008, aprobată prin Legea nr. 317/2009, pe lângă organul de specialitate al Ministerului funcționează Comitetul consultativ pentru sectorul pescăresc, din care A.G.V.P.S. face parte, nemenționat în preambul. În ceea ce privește AGVPS, este de notorietate faptul că reprezintă, la nivel național și internațional, interesele asociațiilor de pescari amatori/sportivi care au contractate sau atribuite, după caz, majoritatea covârșitoare a zonelor de pescuit din habitatele piscicole naturale ale României. Ori, tocmai AGVPS nu a fost, în nici un fel, consultată.

Facem o paranteză și mai precizăm că, în proiectul de „*Ordin pentru aprobarea componenței Comitetului consultativ pentru sectorul pescăresc și a regulamentului de organizare și funcționare a acestuia*” FRPS nu este inclusă, obiectul de activitate al acesteia fiind exclusiv „*pescuitul sportiv*”.



Dacă mai este necesar, subliniem faptul că în competențele și atribuțiile ANPA, prevăzute de lege, ca de altfel și în cele ale MADR, nu sunt prevederi legate de organizarea activităților sportive ori de administrare a resursei acvatice vii în regim competițional.

Insistențele unor persoane necunoscute, cu interese obscure, pentru introducerea în legislația pescărească a unor prevederi legate de activitatea sportivă, așa cum aceasta este reglementată prin legea sportului, este abuzivă și nu poate face obiectul unui ordin de reglementare a administrării/gestionării resursei acvatice vii.

Proiectul de ordin supus dezbaterii publice, pe lângă prevederile ilegale ale art.7 referitoare la „Organizarea, conducerea, supravegherea și controlul activităților și competițiilor oficiale de pescuit sportiv în habitatele piscicole naturale”, conține și alte ilegalități, cu referire specială la atribuirea dreptului de pescuit recreativ/sportiv, pe care le-am adus la cunoștința ministerului în repetate rânduri. Anexăm, pentru detaliată documentare, adresele nr. 1167/21.12.2010 și nr. 780/10.09.2015 ale AGVPS din România, membră în Comitetul consultativ pentru sectorul pescăresc, care a susținut, în numele a peste 130 de asociații de pescari amatori, respectarea Constituției României, Legii nr. 213/2001, O.U.G. nr. 54/2006 și O.U.G. nr. 23/2008, aprobată prin Legea nr. 317/2009, care obligă administratorul resursei acvatice vii să concesioneze exploatarea acesteia, respectând regimul bunului public, nicidecum să caute alte forme nelegale și interesate de atribuire a dreptului de pescuit recreativ-sportiv în habitatele piscicole naturale.

Refuzul consecvent al unor funcționari publici ai ANPA de a da curs procedurilor legale de atribuire a dreptului de pescuit, promovarea altor forme abuzive de atribuire a acestui drept și încălcarea propriilor proceduri, a determinat o parte din asociațiile afiliate la AGVPS din România, să reclame, organelor competente, abuzurile fostelor conducători ai ANPA și să acționeze ANPA în justiție. Acestea, prin hotărâri definitive și executorii, au obligat ANPA să încheie, cu aceste asociații, acte-adicionale la contractele de gestionare a resursei acvatice vii și să le elibereze autorizațiile prevăzute de O.M. nr. 15/2011.

În prezent, astfel de hotărâri definitive ale instanțelor de judecată, favorabile unor asociații de pescari amatori afiliate, nu sunt puse în execuție, de către funcționarii ANPA, fapt ce va determina asociațiile în cauză la noi plângeri penale la adresa acestora, pentru fapta de abuz în serviciu.

În concluzie, apreciem inițiativa conducerii ANPA, de promovare a acestui proiect de ordin, ca o încercare de a eluda din nou punerea în aplicare a legii și a unor hotărâri definitive ale instanțelor de judecată, iar dacă insistă în astfel de soluții, riscă să fie considerată, pe bună dreptate, o verigă intermediară și inutilă, care afectează ordinea de drept în domeniul pescuitului.

Pentru motivele arătate, nu putem fi de acord cu proiectul de ordin nelegal în forma prezentată, vă solicităm să nu-l promovați în această formă și, totodată, vă rugăm să ne acordați o audiență, în scopul detalierii și argumentării celor susținute în prezenta intervenție.

Cu stimă,

Președinte executiv,

Dr. ing. Neșculai Șelaru



Director,

Dr. ing. Vladimir Talpes